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1.
a)

b)

Miti rakennusfysikaalisessa suunnittelussa ymmirretién seuraavilla kisitteilld ja
miki on niiden merkitys ratkaisujen valinnassa:

e Hitsattava bitumikermi

e Kapea riystas

Osallistut asuinkerrostalon, betonirunko, suunnitteluun. Esille nousee kysymys
huoneistokohtaisen saunan rakenneratkaisuista. Esitd ehdotuksesi ko. saunan
seinirakenteiksi ja miten opastaisit saunan sijoittamista pohj aratkaisuun. Esitd myos
vastauksesi rakennusfysikaaliset perusteet.

a)  Miti rakennusfysikaalisessa suunnittelussa tarkoitetaan késitteelld
rakennuskosteus ja miki on sen merkitys suunnittelussa. Anna jokin esimerkki
suuruusluokasta ja rakenneratkaisusta, josta ilmenee em. merkitys.

b) Osallistut Siporex - rakenteiden tuotekehitysprojektiin. Numeerisella
laskentaohjelmalla (esim. HEAT?2) olet laskenut lampdvirran suuruutta
vilipohjadetaljin kohdalta limpétilaeron ollessa 20 astetta. Limpdvirran
suuruudeksi olet saanut 8,95W/m? ulkoseindn pinnalla, kun tarkastelualueen
korkeus on ollut 1 metri. Miki on laskentatuloksesi perusteella vilipohjadetaljin

viivamaisen lisikonduktanssin (‘') arvo.

300 mm

Siporexin tiheys 400 kg/m? (karkaistu kevytbetoni), laskennassa olet kdyttanyt
miirdysten ohjeita.
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3.
a) Tarkastelet kuvanmukaisen ylipohjarakenteen lampd- ja kosteusteknistd toimintaa.

Kuinka paljon tuulen vaikutuksesta tuuletusraon lapi virtaava ulkoilma jadhtyy tuuletusraon
matkalla, kun paikkakunnan keskituulennopeuden avulla laskettuna virtausnopeus vi
rdystiin tuuletusraossa on 1.05 m/s. Onko tuuletusraossa kosteuden tiivistymysvaaraa jos
ylapohja ja vesikatto oletetaan vesihdyryntiiveiksi?

Perustele miksi kdytinnon suunnittelussa laskennallinen tarkastelu tulisi tehda?

T,= 1.0°C,RH,=85%, T.=-4.0°C, T;=20°C
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b) A-kohdan teollisuusrakennuksen katon vesieristeeksi on ehdotettu
kermikatetta. Suunnittelukokouksessa esiin nousee kysymys kermikatteen

niiltd osin moitteettomasti. Anna jokin rakenne-esimerkki.
4, Oulussa sijaitsevan kerrostalon peruskorjauksen yhteydesséd vanha uimahallitila

muutetaan asuintilaksi. Hallitilan vanha seindrakenne on esitetty kuvassa.
Peruskorjauksen yhteydessd seini lisdldimmoneristetién sisdpuolelta. T =+21°C

1 = betoni 60 mm

2 = mineraalivilla 70mm (teréssiteet:
lisikonduktanssi 0.01)

3 =betoni 120 mm

4 = hoyrynsulkumaali Z, =

100*10°m’sPa/kg

a) vanha rakenne

a) Suunnittele sisépuolinen puurakenteinen lisdlimmaneristysratkaisu, jotta seindrakenne
tayttdisi nykyiset ulkoseindrakenteelle asetetut limpotekniset vaatimukset.

b) Tarkista mika suunnittelemasi lisilammoneristeratkaisun hdyrynsulun
vesihOyrynvastuksen tulee vahintdin olla, jottei suunnittelemasi
lisdlammoneristysratkaisu aiheuta kosteuden tiivistymisvaaraa.
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Osallistut teollisuusrakennuksen varastorakennuksen suunnitteluun.
Suunnittelukokouksessa esiin nousee kysymys bitumikermin alustasta. Ehdotuksen
mukaan kohteeseen on valittu lauta-alusta. Esitd padpiirteissdan, mihin tekijoihin
tulee kiinnittdi erityistd huomiota, jotta ko. vesieristysratkaisu olisi mahdollisimman
toimiva ja milld periaatteella valitset bitumikermiratkaisun.

Suunnittelemasi varastorakennuksen vastaanottotarkastuksessa huomaat ettd
seindrakenteen pelti-polyuretaani-pelti elementtien vilinen sauma on jadnyt
tiivistimittd kolmen metrin matkalta. Elementin paksuus on 120mm. Raon
keskiméiriinen leveys on 2mm. Laske milld ilmavirralla raon kautta halliin vuotaa
ilmaa kun hallin sisdilma on 4 Pa alipaineinen ulkoilmaan verrattuna.
Tarkastelemassasi tilanteessa ulkoldmpdétila on 10 °C ja sisdlampétila on 20 °C.
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